

平安举措

PING AN JU CUO

平安点滴

浙

微信一“叮” 账户冻牢

“微信止付”成了天台法院执行好帮手

通讯员 张梦瑶

本报讯 “叮！发送成功！”“好了好了，对方账户里的存款已成功冻结了！”近日，天台县人民法院执行局在执行祝某与褚某民间借贷案件中，通过点对点查询得到了银行的反馈：被执行人在天台农商银行有存款余额34000元。经办人员立即通过微信将相关证明上传发送至银行专办人员，专办人员仅用3分钟就办理了账户止付手续，冻结被执行人账户内的余额。

据了解，这是天台法院推行“微信止付”新机制后，首次实现“足不出法院”快速冻结被执行人的存款，高效节省了司法资源、提高了执行的办案效率。

针对法院在点对点查询网冻与银行实际冻结存在时间差而失冻、网冻后扣划须到被执行人存款各开户网点办理等不完善情况，天台法院执行局与天台农商银行及中国邮政储蓄银行天台支行经过多次协调和探索，最终达成了对被执行人存款进行“微信止付”的新机制。

执行人员在紧急情况下需冻结被执行人存款时，由执行专管人员将冻结裁定书、协助冻结通知书、执行公务证、工作证，拍照上传微信转发至该银行营业部定柜专办人员先行办理止付手续。专办人员应在半小时内将止付信息反馈至执行专管人员，执行人员在当日在第二天上午前到该行现场办理正式冻结手续。

据天台法院执行局副局长庞卫军介绍，下一步，天台法院将与县内其他各家银行努力协调，全面启动“微信止付”，积累经验推广应用，节约执行过程中的司法和金融成本。



通讯员 喻跃翔 摄

近日，台州市公安局黄岩分局城东派出所民警对当地校园保安进行了培训。新学期开学以来，黄岩警方着力加强校园安全检查，打造平安校园。

平安故事

PING AN GU SHI

疯牛冲向红围裙老大 民警三发点射放倒

王媛媛 曹红兵

“砰！砰！砰！”随着几声清脆的枪声响起，一头大牛倒地而亡。近日，仙居福应街道东岭下村发生惊险一幕。危急关头，巡特警大队民警及时赶到，将疯牛击毙，避免了悲剧发生。

当日下午5点多，仙居巡特警大队接到群众报警：东岭下村的公路上，有一头发了疯的耕牛来回狂奔，见人撞人、见车撞车，主人也无法靠近，十分危险。

大队长王弋立即带领民警火速赶到现场。“当时正值下班高峰，公路上车流密集，周围还聚集了很多围观的村民，一头棕黑色的疯牛在车流中不时冲撞过往的大小车辆。”王弋说，情况十分紧急，随时可

能发生疯牛伤人事件。

王弋他们当即对围观群众进行疏散，并决定先将疯牛诱到安全地点，以免误伤过路群众。不料，正当大家设法慢慢将牛逼到公路边的小竹林时，疯牛再次发作，朝王弋等人冲了过来。随后，更加惊险一幕接踵而至：一名正站在自家门口看热闹的老太身上穿着的红色围裙，刺激到了疯牛，引得它调转方向冲撞了过去。

看到此情此景，老太一下子呆住了，吓得迈不开腿。“快关门！快关门！”王弋等人着急地朝老太大喊。老太这才反应过来，赶紧转身往屋里跑。就在门关上的一刹那，狂奔的疯牛重重地撞在了门上，停在门边的摩托车也被疯牛拱翻在地，牛撞门后震翻在地。

正当疯牛挣扎着要站起来再次撞门时，紧跟而来的王弋，立即从侧面对着牛头就是三发点射。疯牛应声而倒。

代表委员评估执行

通讯员 王先富 朱福森

本报讯 为实现推进工作、接受监督和加强宣传一举多得的社会效果，台州市中级法院建立人大代表、政协委员常态化评估全市法院执行工作机制，邀请代表、委员列席全市法院基本解决执行难工作分析点评季度例会，对各法院执行工作进行现场打分评价。

日前，首次点评会邀请50名代表、委员列席，各基层法院通过书面与PPT同步展示方式，汇报近期阶段基本解决执行难工作情况，突出在执行强制性、信息化、规范化方面所采取的措施和成效，增强执行工作透明度。

同时，台州中院请代表、委员在《台州法院基本解决执行难活动测评表》上打分，当场征求代表委员的意见建议；在分析点评会后，围绕各法院测评分、意见建议情况，分门别类梳理薄弱环节，责成相关法院整改落实。台州中院将测评分纳入各基层法院基本解决执行难工作考核体系，对排名相对靠后的法院进行通报，并视情况开展约谈。

重拳出击揪出毒虫

本报记者 王志浩 通讯员 林蒙婷

本报讯 目前，温岭市松门派出所深挖线索、重拳出击，在不到一周的时间内抓获吸毒贩毒人员9名。

汪某吸毒前科累累，2014年6月因复吸被强制隔离戒毒2年。汪某离开强戒所后，家人期待着他能痛改前非。可是，汪某再次让家人失望了，因为心情不好，他又偷偷购买了200元钱海洛因，于2月18日晚采用烤吸的方式吸食。2月19日下午，民警一路尾随汪某至其住处，在其开门瞬间，冲进屋内将其当场抓获，并在屋内搜出了几包疑似毒品和吸毒用具。

2月22日下午4时许，四川籍男子田某也被民警“请”进派出所。田某今年41岁，2年前来到松门打工。有一次，田某久咳不愈，“好心”的老乡王某拿了些白色粉末给他。吃完这种“特效药”，田某感觉不错。然而，“药性”过后，田某的病情并没好转，但他已经抵挡不了“白色粉末”的诱惑，从此上瘾。

“抓一个毒贩能挽救无数家庭，抓一名吸毒人员能避免祸害更多无知人员。我们同时希望，这些活生生的案例能让更多人警醒。”松门派出所副所长郑海勇说。

一天收到两面锦旗

通讯员 卓珊珊

本报讯 近日，平阳县公安局腾蛟派出所同一天里收到了两面锦旗，上面分别写着“关心群众秉公执法”和“为民排忧 破案神速”。

去年12月24日，手头紧张的金某看到朋友圈里的陈某说可以用信用卡套现，便与陈某取得联系，双方议定每笔款项陈某收8%的手续费。这种事情哪里会有好结果，今年2月14日，金某发现7000多元被骗。腾蛟派出所民警接警后，立即展开调查，通过信息研判、视频追踪，成功锁定目标，仅3个小时便将陈某抓获归案，还追回了金某的损失。金某特地送来写有“关心群众秉公执法”字样的锦旗表示感谢。

当天送来锦旗的还有张女士。2016年4月，张女士通过微信认识了男子白某，之后迅速发展成情侣关系。取得张女士的信任后，白某以生意资金周转不灵为由向她借钱，张女士先后给白某转去了4.7万元。然而，当张女士向白某提出还钱时，白某百般推脱，甚至将张女士拉黑。今年2月6日，腾蛟派出所民警接到张女士的报警电话后，经过实地摸排、蹲点走访，当晚便将白某抓获。

一家老小滞留收费站

通讯员 杨晓马 徐海峰

近日，一面写着“民警一家情 遇难见真情”的锦旗被送到浙江省公安厅高速交警总队嘉兴支队。“要感谢民警对我们一家的帮助，特别要感谢开白色荣威车的大队长。”送锦旗和感谢信的赵先生说。

赵先生是上海籍司机，他要感谢的大队长是高速交警嘉兴支队三大队大队长吕静。当支队领导去了解具体情况时，这个憨厚的汉子也很纳闷：“今年处置了好几件这样的事情，不知道你说的是哪一件？”

到底是哪一件事情？时间重回到2月3日、正月初七，那天是吕静春节加班的第5天，到当天下午4点时，他和同事们已经连续工作了8个小时，一共处理了交通事故及其他警情23起，中饭也是食堂人员送到路上来吃的。

当日下午4点05分，吕静刚刚回到大队部，又接到支队指挥中心指令：“G15W常台高速公路硖石出口附近发生了车祸。”他带着民警匆匆赶往事发现场。那是一个撞护栏事故，前后花了1个小时不到，事故处理完毕，车辆被拖到硖石收费站。

交警开私家车帮忙

吕静本想吃个晚饭，再稍微休息下，因为接下来还要上夜班。下午5点左右，他回到大队部，见到撞护栏的事故车司机赵先生一脸愁容，就上前询问。了解到赵先生的实际困难后，他立刻安排食堂工作人员为赵先生等人准备晚饭。饭后，他用自己过年时刚买的荣威车把赵先生的家人送到了嘉兴高铁站。

在吕静眼里，这个事情再平常不过了。但对赵先生来说，这是一件让他刻骨铭心的事。赵先生回忆，当时车辆因为事故动弹不得，被拖到硖石收费站等待，他联系了上海的拖车，但是要把事故车辆拖回上海还要等一段时间。

当时，跟赵先生在一起的还有他的父母、爱人和孩子。虽然硖石收费站距离高铁嘉兴南站只有三四十公里的路程，但是硖石收费站位于农村，打不到出租车，就是用打车软件也联系不上车子，身处他乡的赵先生因为人生地不熟，有点焦躁。

“当时全家刚经历了事故，大家都还处在惊恐之中，大人、小孩都挺脆弱的。就在这个关键时刻，高速交警向我伸出了援助之手。”说起倒贴油费的大队长，赵先生满心感激。

如果不是赵先生特地致谢，也许没有人知道这件事，因为在吕静眼里，那只是他日常工作中的一件小事。